附件15
 
疫情防控应急演练工作方案
 
为做好学校返校复学后新冠肺炎疫情防控工作，切实保障校园广大学生和教职员工的身心健康和生命安全，依据关于印发《安徽省学校新冠肺炎疫情防控系列标准与指引》的通知（皖教秘﹝2020﹞96号）精神，结合《安徽大学返校复学工作方案》，制定本防控应急演练方案。
一、演练目的、时间与地点
通过演练磨合，实现学校各相关部门密切配合，保障返校学生和教职员工顺畅进入安全的校园、学生宿舍等学习工作、生活起居场所，安全地学习工作生活；促进各相关部门的工作人员，掌握必要的疫情防控应急知识，熟悉应急程序，具备快速、专业的疫情防控应急处理能力，发现防控处置过程中存在的问题与不足，进一步完善学校应急方案，全面提高应急反应能力，确保学校疫情防控工作科学化、标准化、程序化。
演练时间：2020年4月10、29日                  
演练地点：安徽大学磬苑校区和龙河校区    
二、组织架构
成立安徽大学返校复学新冠肺炎疫情防控应急演练指挥部。
指 挥 长：蔡敬民    
副指挥长：王群京   胡小松    周  飞
指挥部负责发出本次应急防控演练指令，统一调度，现场指挥，对重大问题作出决策。
地点：保卫处应急演练指挥中心
（一）综合协调组 
1.人员组成 
组长：孙艳松    成员：万华峰 
2.主要职责 
①负责协调现场调度、秩序维护、后勤保障、效果评估等工作；
②根据上级教育主管部门及疾控部门的指导和建议，协调是否停课以及停课的时间，院系专业、年级班级等范围等；
③综合评估各环节工作，提出改进意见，协调优化应急处置流程。 
（二）疫情监测组 
1.人员组成
组长：赵晓明    成员：吴成颂   汪  勤
2.主要职责
    ①负责全校师生晨午晚检、教学过程中体温监测；
②疫情发生后，排查患病师生员工的活动轨迹和接触对象情况，确定密切接触者，并通知学生家长；
③对患病的师生员工情况持续关注，对隔离进行医学观察师生进行心理疏导，引导师生不恐慌、不猜测、不传谣，保持积极健康的心态；每天加强疫情防控与巡视。 
（三）医疗处置组 
1.人员组成
组长：米浪静    成员：梅永峰  华易长
2.主要职责
①出现疫情后，第一时间向学校防控办、上级教育部门、疫情防控部门报告情况；
②立即对患病学生进行初步诊断救治和组织隔离；及时联系定点医院;
③协助上级有关部门做好学校疫情防控、流行病调查和环境污染消毒工作。
（四）安全保卫组 
1.人员组成 
组长：秦  楠     成员：杨  勇   卢  威 
2.主要职责
①负责校园安全稳定，验证记录所有可出入校园人员身份信息。
②出现疫情后，随即对污染区进行封场，设置警戒区域；确保发热师生隔离通道和其他师生疏散通道相互独立，避免交叉感染。
③做好医学观察区安全保卫和秩序维护工作。 
（五）后勤保障组 
1.人员组成
组长：郭子哨    成员：韦菊 王光存
2.主要职责
①负责对出现疫情症状学生经过的通道及该生可能接触过的物品进行应急消毒；
②根据有关规定做好相关教室、卫生间、公共场所等消毒工作，对疑似病例宿舍及隔离观察室、发热留观室等污染区进行终末消毒，同时做好记录；
③做好医学观察区隔离师生生活保障服务工作。 
（六）宣传教育组 
1.人员组成
组长：郭志远     成员：吴磊 
2.主要职责 
①负责疫情发生后引导控制舆论，稳定师生员工及家长情绪；
②疫情发生后，利用校园广播、网络等媒体积极宣传传染病防控知识；
③组织做好应急演练宣传报道及全程录像，精心做好编辑及推广宣传。
三、防控演练实施
（一）防控演练动员会
时  间：4月10日、29日
地  点：磬苑校区东门外广场、龙河校区南门外广场
主持人：周  飞（防控演练副指挥长、校党委常委、副校长）
（二）现场观摩人员
学校防控办全体成员，各院系党委主要负责人，校医院全体人员，保卫处、后勤管理人员相关工作人员，省、市、区疾控人员。
四、演练内容
第一场景（秦  楠   梅永峰）
1.人  物：某学院省外学生A、本省学生B及专程来送学的学生父亲C
2.时  间：上午10:00
3.地  点：磬苑校区东大门
4.磬苑校区东大门工作人员：保卫处人员、保安、校医院医务人员、院系副书记及辅导员等。
5.剧情：
根据A同学3月27日上报信息，符合返校条件，学校通知A同学请按安徽大学开学须知4月10日按时到校报到，4月10日上午10:00分；磬苑校区东大门；某学院大一外省学生A、本省学生B及专程来送学的父亲C到达；学生A、B凭当日学生或教工返回码刷卡准备入校；校外人员送学的家长C不予入校；校医院医务人员负责检查安康码；红外线测温发现学生A体温异常，校医院医生立即将学生A带至临时留观点；详细询问流行病史信息，用水银体温计重新测量；确定异常后，立即向指挥部报告并联系学生辅导员；由专业120救护车运至附近定点医院进一步诊治（医护人员和被隔离学生距离两米以上）；保卫处随即对测温区进行封场、后勤人员进行消杀等规定动作，保卫处人员封场并指导学生撤离至备用检测通道。学生B通过返校码、安康码，体温检测正常刷校园卡由指定路线回学生宿舍，叮嘱不得随意串门聊天（每层楼可由两名学生干部监督），全程约20分钟。
第二场景（郭子哨   韦  菊）
1.人  物： D同学
2.时  间：演练当天早晨10:30
3.地  点：磬苑校区桂苑学生宿舍楼
4.工作人员：宿舍管理员
5.剧情：
（1）D同学按时在宿舍门岗区接受检测，出示证件，测量体温37°，进行登记或者健康扫描。通过了各个查验环节后经宿舍门禁进入宿舍，回到自己宿舍，校外人员一律不允许进入宿舍楼。
（2）楼宇宿舍管理员对D进行体温检测，登记。每人发放通风、消毒、洗手等防护常识的宣传册一份，告知学生错峰食堂用餐及用餐时自我保护，告知学生每天要进行晨、午、晚体温检测，如有发热、咳嗽等呼吸道症状要第一时间报告，全程约15分钟。
第三场景（米浪静   汪  勤）
1.人  物：甲同学
2.时  间：早晨7:30
3.地  点：磬苑校区桂苑学生宿舍楼202寝室
4.工作人员：宿舍管理员
5.剧情：
（1）磬苑校区桂园学生宿舍楼202寝室甲同学入学4天后感觉身体不适，室友测其体温达38℃（超过37.3℃）。甲同学室友第一时间拨打宿舍管理员电话，甲同学立即联系辅导员，宿舍管理员立即电话通知校防控办（24小时值班电话：63861110)值班员和校医院（24小时值班电话：63861120) 值班人员，校医院值班人员第一时间到达甲同学宿舍，根据甲同学的临床症状和流行病学调查，有疑似新冠肺炎的可能，校医院值班人员立即拔打专用120电话和学校防控指挥部电话，指挥部通知其他工作组启动应急处置机制;要求甲同学按规定佩戴口罩待在寝室等待专用120救护车；同时组织甲同学室友带上口罩后步行（或由专用车辆）至学校指定集中医学观察区，步行期间和其他同学保持1米距离；待甲同学被120专用救护车接走后，学生处、院系做好隔离学生管理、心理咨询、思想教育、生活服务等工作。
（2）甲同学室友带上口罩后步行（或由专用车辆）至学校指定集中医学观察区，医疗保障组工作人员引导甲同学室友进入集中医学观察区房间。
（3）安全保卫组工作人员进驻集中医学观察区，做好医学观察区安全保卫和秩序维护工作。
（4）后勤保障组人员做好观察区环境卫生、消毒、学生饮食饮水供应等工作。发热学生甲被救护车接走,同宿舍其他同学被接运至位于磬苑宾馆的制定隔离观察区隔离后，后勤宿舍管理人员对甲同学所在宿舍和周围环境进行消杀。
（5）甲同学排除新冠肺炎后，向辅导员和校医院报备，经核实后给予进校。同时隔离学生在校医院和保卫的带领下回到原宿舍。
甲同学经定点医院诊断排除新冠肺炎，凭定点医院诊断证明到医疗保障组值班室登记，由医疗保障组工作人员甲出具证明后甲同学室友解除隔离，安全保卫组工作人员对解除隔离的同学予以放行，各工作组有序撤离医学观察区，全程约30分钟。
五、演练总结会
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